

Center pro neregistrované přibude

Kristýna Šopfová

Pro zájemce o očkování se v příštím týdnu otevřou další centra bez předchozí registrace. Jedno v obchodním centru na pražském Smíchově, další bude v Brně, zřejmě na okraji města v nákupním centru Olympia. Další má být podle ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha (za ANO) v Ostravě.

„Dává to logiku v místech, kde je velká koncentrace lidí. Jsem velmi mile překvapen, jaký zájem je. Čísla jsou každý den vyšší,“ poznamenal ministr.

První dvě centra na pražském hlavním nádraží a v ob-

chodním centru na Chodově jsou v provozu od pondělí. Denně přijde na Chodov kolem 800 lidí, centrum na nádraží má denní kapacitu asi 400 až 500 vakcín.

Ministerstvo zdravotnictví zvažuje i to, že by mohli lidé přijít bez registrace i do už zaběhnutých očkovacích center.

Kde už očkuji?

Na Chodově začínají v 10 hodin a ve všední dny končí ve 20 hodin, o víkendech o hodinu dřív.

Na pražském hlavním nádraží očkují od 7 do 19 hodin. Od pondělí se otevře další místo v obchodním centru Nový Smí-

chov, které bude fungovat od 9. do 20. hodiny.

Kdo může přijít?

K dispozici jsou zatím dvě vakcíny: jednodávkový Janssen a dvoudávkový preparát od Pfi-

Jsem velmi mile překvapen, jaký zájem je

Adam Vojtěch

zer/BioNTechu. Od toho se odvíjí věková dostupnost. Na hlavním nádraží, kde mají jednodávkovou vakcínu, mohou jen starší 18 let. Látku od Pfizeru mohou

dostat i šestnáctiletí. Preparát je sice jako jediný schválen i pro děti od 12 let, ty se ale mohou očkovat jen za přítomnosti dětského lékaře na vybraných místech.

Jen neočkovaní?

Přicházejí by měli především ti, kteří očkování nejsou a zatím váhali. Odmítnuti podle koordinátora očkovací kampaně Daniela Köppla zřejmě nebudou ani ti, kteří už první dávku mají. Může to ale způsobit komplikace v tom centru, kde už s nimi na přeočkování počítali a dostali k tomu potřebný počet dávek.

Postavit se do fronty mohou na Chodově i samoplátci, což

jsou často cizinci bez veřejného pojištění.

Jak s druhou dávkou?

Ti, kteří jdou na jednodávkovou vakcínu, nemusí dál nic řešit. Lidé, kteří zvolí vakcínu od Pfizeru, čeká i druhá dávka. Nemusí to být nutně znovu v mobilním centru. Mohou si vybrat jakékoliv z fungujících míst.

„Primárně se snažíme očkovat přímět, aby přišli zpátky na Chodov. Nicméně pokud mají jinou touhu a je-li to možné, tak jim vycházíme vstříc a zaregistrujeme je jinam,“ řekl Köppl.

Při aplikaci první dávky, kdy zdravotníci vyplní za očkování registrační formulář, dostanou

lidé automaticky termín druhé dávky. Podle nově platných opatření to má být za 21 dnů od první dávky.

Losování o ceny

Stát spojil očkování v prvních dvou pražských mobilních centrech i s věcnými cenami, které mohou lidé vyhrát. Získat mohou každý den tenisky, poukaz na web s počítačovými hrami nebo mobil. Cenami cílí hlavně na mladé.

Slosování bude podle Köppla pro všechny ceny jen jednou týdně, zřejmě v pondělí. „Seznam výherců bude zveřejněn na stránkách ministerstva,“ upřesnil Köppl.

Přísnější pravidla lidi od služeb a zábavy moc neodradila

Změna bezinfekčnosti platná od konce minulého týdne se dotkla více než 900 tisíc částečně očkováných lidí. Než budou mít 14 dní po druhé dávce, musí se při návštěvě služeb prokazovat testy. To ale většinu zákazníků neodradilo, vyplývá z vyjádření provozovatelů pro deník Právo.

„Obavy z toho, že by zákaznice nechodily, opravdu nemáme. Lidé se neodhlašují. Už nyní mám volný termín na kosmetiku až někdy v srpnu. Navíc si u mě mohou udělat po příchodu test,“ sdělila Právu ostravská kosmetička Kamila Plačková. Podobně to hodnotí i její kolegyně kadeřnice.

Na Svojanov lidé chodí

„Samozřejmě z povinnosti prokazovat bezinfekčnost trochu obavu máme, ale lidé zatím i přesto chodí,“ řekl Právu kastelán hradu Svojanov na Svitavsku Miloš Dempír s tím, že ve srovnání s loňským začátkem prázdnin je návštěvnost trochu nižší. To ale přičítají spíše deštivému počasí.

„Kontrolujeme to a musím říct, že 95 procent lidí má vše naprosto v pořádku. Většinou jsou již očkováni nebo mají negativní antigenní nebo PCR test,“ doplnil Dempír.

Ani ve vodním parku Aquapalace Praha podle ředitelky Vladany Horákové pokles ná-



V Aquapalace Praha se snaží maximálně dodržovat všechna potřebná hygienická opatření.

vštěvnosti z důvodu nutnosti testování mezi dávkami a u dětí nezaznamenali a návštěvnost je

výrazně vyšší než ve stejném období loni.

„Situaci trochu zkomplikova-

lo ukončené testování ve školách, rodiče již nemohou využít čestné prohlášení. Naše odběro-

vé místo ale využívá neinvazivní testy, děti to zvládají skvěle,“ dodala.

Podle restaurátora a člena představenstva Asociace malých a středních podniků Luboše Kastnera se lidé namísto v restauracích naučili za covidu pít a jíst doma a do hospod se vracet pozvolna. Že by ale nedávající změna pravidel bezinfekčnosti výrazně zahýbala návštěvností, se podle něj říct nedá.

„Mladí nemají zábrany, starší víc přemýšlejí. My se s tím popereme, hlavně když nebudeme muset zavřít. Také nechceme, aby se to šířilo a lidé se vraceli popíjet do garáží,“ prohlásil.

Obavy o kulturu

Obavy z dalšího vývoje ne skrývá Jiří Suchánek, ředitel společnosti DEPO 2015, která v Plzni organizuje řadu kulturních akcí. „Mám z toho těžkou hlavu,“ řekl Právu. Plánovat totiž musí měsíce dopředu.

„Nikdo přesně neví, co bude, ale náznaky z vlády a z ministerstva zdravotnictví ukazují, že se budou utahovat šrouby. Všude bude povinné prokazovat se bezinfekčností, což se negativně odrazí na návštěvnosti, promóterům se budou zdražovat náklady na organizování akcí,“ uvedl Suchánek.

Podle něj se už přitom nedá spoléhat na dopůrné vládní programy. „Máme na podzim naplánovaných nějakých dvacet patnáct koncertů, ale těžko říct, zda se to celé zase nezemění,“ dodal. (tov, den, lž, ib)

Mimořádná schůze ke covidu nebyla, poslanci nepřišli

Mimořádná schůze Sněmovny, kde se opoziční poslanci snažili prosadit zřízení parlamentní vyšetřovací komise k přístupu vlády ke covidu, skončila fiaskem. Schůze, která začala ráno, skončila odpoledne kvůli tomu, že nepřišel potřebný

počet poslanců, aby byla Sněmovna vůbec usnášenschná. K tomu chybělo 67 poslanců.

Většinu času dopolední schůze si zabral nezaražený poslanec Lubomír Volný, který řečnil dvě hodiny. „Je to přehlídka ztraceného času. Jsem za to pla-

cen, tak jsem přišel,“ glosoval průběh schůze komunistický poslanec Zdeněk Ondráček.

Schůze se nezúčastnili ani lidí opoziční koalice Spolu, kteří dali přednost předvolební kampani v Plzeňském kraji. (tin)

Pubertáci se vrhli na očkování

(Pokračování ze str. 1)

„Osoba může prokázat bezinfekčnost tak, že na místě, v nočním klubu, podstoupí preventivní antigenní test na stanovení přítomnosti antigenu viru SARS-CoV-2, který je určen pro samotestování nebo povolen k použití laickou osobou, s negativním výsledkem. Současně pro účely případné kontroly dozorového orgánu se vyplní čestné prohlášení,“ připomněl Kryštof Berka z tiskového odboru resortu zdravotnictví.

Jsme skoro u cíle EU

Očkování se mohou prokazovat certifikátem o bezinfekčnosti, který získají 14 dnů po druhé dávce, pak nemusí na test.

„Nyní se více registrují mlad-

ší věkové skupiny. Důvody ne zjišťujeme, ale dá se předpokládat, že je to dáno i tím, že měli možnost registrace jako poslední. Každopádně je chvályhod-

Je chvályhodné, že k očkování přistupují zodpovědně

Jitka Zinke, mluvčí ÚVN

né, že k očkování přistupují zodpovědně,“ komentovala zájem Jitka Zinke, mluvčí Ústřední vojenské nemocnice, která očkuje v O₂ Universum v Praze.

Registrace mladých podle ÚZIS rostou napříč republikou. „Z monitoringu zájmu o očkování ke 14. červenci vyplývá, že v kategorii mladých ve věku

od 16 do 29 let vzrostl na 45 procent registrovaných, přičemž 40 procent už dostalo první dávku, a ve skupině 30 až 34 let stoupl na 47 procent registrovaných, přičemž necelých 45 procent už má za sebou první vakcinaci. S věkem počty registrovaných ve skupinách stoupají až k devadesátiletým,“ sdělila Právu mluvčí ÚZIS Lenka Svobodová.

„Česká republika má dostatečnou rychlost očkování a dostatek látek, aby v červenci dosáhla Evropskou unii stanoveného cíle, sedmdesát procent očkováných dospělých alespoň první dávkou,“ dodala Svobodová. V této chvíli jsme podle ministerstva zdravotnictví dosáhli hranice 60 procent.

Nakažených je po vakcíně méně

Po druhé dávce vakcíny se v ČR nakazilo koronavirem celkem 4030 lidí. Uvedl to včera ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO). Mnoho z nich se ale zřejmě nakazilo hned po druhém očkování nebo těsně před ním.

Ústav zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) před několika dny uvedl, že po čtrnácti dnech po druhém očkování, kdy se rozvine imunitní odpověď, se nakazilo 1800 lidí, tedy 0,06 procenta očkováných.

Ministr: Není stoprocentní ochrany

„Žádná vakcína nechrání sto procentně. Data ale jasně ukazují, jak důležité očkování je. Pravděpodobnost nákazy po vakcinaci zásadně klesá a zejména se snižuje možnost těžkého průběhu nemoci,“ řekl ministr.

Ke včerejšímu dni bylo v nemocnicích s covidem 25 osob, z toho osm na jednotkách intenzivní péče.

„Na datech vidíme, že velký podíl nálezů zjištěných po vakcinaci propukl velmi brzy po očkování. Tedy v časovém okně, kdy očkování ještě nemohl být chráněn,“ uvedl ředitel ÚZIS Ladislav Dušek.

Státní zdravotní ústav včera také informoval, že po již prodě-



Ilustrace foto PRÁVO - Milan Maláček

lané nemoci v ČR znovu onemocnělo i s příznaky doposud 2026 lidí. Další reinfekce mohly proběhnout bez příznaků

„Vzhledem k poklesu počtu nových případů nemoci se i počet reinfekcí zvyšuje jen mírně a relativní výskyt opakovaných infekcí zůstává nadále nízký,“ uvedl ústav.

Laboratoře ke včerejšímu dni odhalily 266 nově pozitivních osob, což je zhruba o padesát méně než v předchozím dni a o dvanáct méně než minulou středu. Podíl nově pozitivních na celkovém počtu testů se vyšplhal nad dvě procenta.

Opoziční anticovid tým včera ale varoval, že na rozdíl od jiných evropských států je u nás stále velký počet neočkovaných rizikových seniorů.

„ČR se liší od Anglie, Belgie či Portugalska tím, že tyto země mají naočkovaných prakticky sto procent lidí starších 60 let. Nám chybí víc než pětina. Na 600 tisíc lidí je v ohrožení, ti budou na JIP, opět to povede k ochromení zdravotnictví,“ řekl předseda poslaneckého klubu TOP 09 Vlastimil Válek s tím, že by se vláda měla primárně zaměřit na proočkování těchto lidí. (tin)